

Πρόγραμμα Ασφαλές σχολείο για το διαδίκτυο
ΕΝΤΥΠΟ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΡΑΣΗΣ

Το παρόν έντυπο να συμπληρωθεί από τον/την Διευθυντή/τρια ή/και τον/την υπεύθυνο/η εκπαιδευτικό (μετά από την εναρκτήρια συνάντηση με τους συντονιστές του Προγράμματος του Π.Ι.Κ.) και να αποσταλεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση: internetsafety@cyearn.pi.ac.cy

Το έντυπο αυτό σκοπό έχει να σας βοηθήσει να αναπτύξετε ένα σχέδιο δράσης βασισμένο στις ανάγκες και τις ιδιαιτερότητες της σχολικής σας μονάδας και να προγραμματίσετε καλύτερα τις δράσεις σας, για να πάρετε την πιστοποίηση ως Ασφαλές σχολείο για το διαδίκτυο. Παράλληλα, θα ενισχύσει την προσπάθεια να σας παρασχεθεί καλύτερη υποστήριξη.

Σχολείο:	<i>Ενιαίο Ολοήμερο Περιφερειακό Δημοτικό Σχολείο «Ιαματική»</i>
Διευθυντής/τρια:	<i>Ιωάννης Γεωργίου</i>
Υπεύθυνος/η εκπαιδευτικός:	<i>Γρηγόρης Παπαρηγορίου</i>

Σύντομη περιγραφή του οράματος του σχολείου για ένα ασφαλές σχολείο για το διαδίκτυο:

Πιστεύουμε ακράδαντα ότι η συμμετοχή μας στο Πρόγραμμα θα βοηθήσει τα μέγιστα στον ψηφιακό εγγραμματισμό όχι μόνο των μαθητών αλλά και των εκπαιδευτικών του Σχολείου μας. Ιδιαίτερα δε, οι μαθητές μας αναμένεται να αποκτήσουν γνώσεις και εμπειρίες για την Ασφαλή Χρήση του Διαδικτύου ούτως ώστε να είναι σε θέση να τις μεταφέρουν και στο ευρύτερο οικογενειακό, κοινοτικό και κοινωνικό περιβάλλον.

Σύντομη περιγραφή των αναγκών του σχολείου (π.χ. συγκεκριμένα προβλήματα, θέματα που επιθυμείτε να αντιμετωπίσετε, ζητήματα για την ασφάλεια στο διαδίκτυο που ενδιαφέρουν τους μαθητές):

Το Σχολείο μας ως Ενιαίο Ολοήμερο Σχολείο έχοντας και στο πρόγραμμα των μαθημάτων το μάθημα των Η/Υ θεωρούμε ότι είναι εξέχουσας σημασίας η εκπαίδευση των μαθητών μας και στην Ασφαλή Χρήση του Διαδικτύου.

Τι αναμένετε να αποκομίσετε ως σχολείο από την πιστοποίηση;

Η πιστοποίηση έρχεται ως επιβράβευση του σχολείου στην εφαρμογή προγραμμάτων Ασφαλούς Χρήσης του Διαδικτύου και στέλλει παράλληλα το μήνυμα ότι πρώτιστο μέλημα είναι η ενημέρωση, επιμόρφωση και επαγρύπνηση σε ζητήματα Ασφαλούς Χρήσης του Διαδικτύου.

Πίνακας δράσεων

(Για καλύτερο προγραμματισμό, περιγράψτε τις δράσεις που έχετε σκοπό να κάνετε, π.χ. αναθέστε ρόλους στους εκπαιδευτικούς του σχολείου, επιλέξτε υλικό από το εκπαιδευτικό πακέτο που θα αξιοποιήσετε, κάντε τις αρχικές επιλογές μαθημάτων από το πακέτο που θα θέλατε να υλοποιήσετε, αποφασίστε αν θα εκτελέσετε κάποια/ες από τις προαιρετικές δράσεις, εντοπίστε τα θέματα στα οποία θα εστιάσετε τις δράσεις στο σχολείο, με βάση και το όραμα που έχετε για την πιστοποίηση. Λάβετε υπόψη τις απαραίτητες δράσεις, όπως αναγράφονται στο βιβλιάριο Πρόγραμμα Ασφαλές σχολείο για το διαδίκτυο/ Δράσεις Προγράμματος Ασφαλές σχολείο για το διαδίκτυο)

Περιγραφή δράσης	Περίοδος υλοποίησης
Μαθήματα για την ασφάλεια στο διαδίκτυο	
<u>A' Τάξη: 2. Εισαγωγή στο διαδίκτυο: Μηχανές Αναζήτησης</u>	Φεβρουάριος 2015
<u>B' Τάξη: 2. Εισαγωγή στο διαδίκτυο: Μηχανές Αναζήτησης</u>	Φεβρουάριος 2015
<u>Γ' Τάξη: 4. Εθισμός στο διαδίκτυο</u>	Μάρτιος 2015
<u>Δ' Τάξη: 7. Συνομιλίες με αγνώστους στο διαδίκτυο 1</u>	Ιανουάριος 2015
<u>Ε' Τάξη: 1. Εισαγωγή στην ασφάλεια στο διαδίκτυο: Δυνατότητες και προκλήσεις στο διαδίκτυο</u>	Μάρτιος 2015
<u>Στ' Τάξη: 8. Συνομιλίες με αγνώστους στο διαδίκτυο 2</u>	Ιανουάριος 2015
<u>A' - Β' Τάξη: 18. Ψηφιακό αποτόπωμα. (Στο μάθημα Η/Υ)</u>	Μάρτιος 2015
<u>Γ' - Δ' Τάξη: 11. Ακατάλληλο ή επιβλαβές περιεχόμενο στο διαδίκτυο και τα ηλεκτρονικά παιχνίδια. (Στο μάθημα Η/Υ)</u>	Φεβρουάριος 2015
<u>Στ' Τάξη: 19. Ιδιωτικό σήμερα, δημόσιο αύριο. Πώς μπορείς να σέβεσαι την ιδιωτικότητα των άλλων στο διαδίκτυο; (Στο μάθημα Η/Υ)</u>	Μάρτιος 2015
<u>Ε' Τάξη: Who Are You Online?(English Lesson)(Greek version)</u>	Φεβρουάριος 2015
Παρουσίαση/εργαστήριο/σεμινάριο από φορέα που ασχολείται με θέματα ασφαλούς χρήσης του διαδικτύου.	
✚ Διάλεξη από την υπηρεσία Cytanet της ΑΤΗΚ προς τους μαθητές του Σχολείου με θέμα: Ασφαλής Χρήση του Διαδικτύου.	25 / 02/ 2015
✚ Κυπριακό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου (Cyberthics): Ενημερωτική διάλεξη προς γονείς: «Ασφαλής χρήση του διαδικτύου»	27 Φεβρουαρίου 2015 18:00
Ανάπτυξη ενημερωτικού υλικού	
✚ Ενημερωτικά τρίπτυχα για την ασφάλεια στο Διαδίκτυο	Μάρτιος 2015
✚ Ενημερωτικά έντυπα με τον Κώδικα Ασφάλειας για το Διαδίκτυο	Μάρτιος 2015
✚ Αφίσες για την ασφάλεια στο Διαδίκτυο	Μάρτιος 2015
✚ Ενημερωτικά Δελτία για την ασφάλεια στο Διαδίκτυο	Απρίλιος 2015
✚ Ανάρτηση <u>στην ιστοσελίδα του Σχολείου</u> όλου του υλικού που θα παραχθεί.	Μάιος 2015
Δημιουργία και υπογραφή Πολιτικής Ορθής Χρήσης σχολείου	
✚ Ενημέρωση μαθητών & εκπαιδευτικών	Νοέμβριος 2014 →→→
✚ Ετοιμασία Κώδικα Καλής Συμπεριφοράς για το Διαδίκτυο	Μάρτιος 2015
✚ Ενημέρωση γονέων, κοινότητας / υπογραφή	Απρίλιος 2015

<p><u>Συμμετοχή στις εκδηλώσεις για τη Διεθνή Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ✚ <i>Ενδοσχολική Ημερίδα που θα περιλαμβάνει εργαστήρια σε σταθμούς δραστηριοτήτων:</i> <ul style="list-style-type: none"> ○ Έρευνα μεταξύ των μαθητών για την ασφάλεια στο διαδίκτυο. <ul style="list-style-type: none"> ▪ Συμπλήρωση ερωτηματολογίων από όλους τους μαθητές. ○ Διαγωνισμός αφίσας στο εργαστήριο τέχνης. ○ Διοργάνωση παιχνιδιών (quiz, σταυρόλεξα, ακροστιχίδες, κλπ). ○ Δημιουργία κόμικς στο εργαστήριο υπολογιστών. ○ Θεατρικό παιχνίδι μετά από δοσμένο σενάριο. ○ Διαδραστική παρουσίαση και παιχνίδι 	<p>10 Φεβρουαρίου 2015</p>
<p><u>Τελική εκδήλωση</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ✚ <i>Παρουσίαση από τους μαθητές των αποτελεσμάτων της έρευνας για την ασφάλεια στο διαδίκτυο.</i> ✚ <i>Προβολή βίντεο για την ασφάλεια στο διαδίκτυο:</i> ✚ <i>Συζήτηση σε μορφή debate από τους μαθητές. Προβληματισμός και επιχειρηματολογία.</i> ✚ <i>Έκθεση προς τους γονείς και την κοινότητα με περιεχόμενο το παραχθέν ενημερωτικό υλικό.</i> ✚ <i>Έκθεση των έργων από το διαγωνισμό αφίσας και βράβευση των μαθητών που συμμετείχαν.</i> ✚ <i>Συγγραφή εικονογραφημένου παραμυθιού.</i> 	<p>Μάιος 2015</p>
<p><u>Προαιρετικές δράσεις, στις οποίες το σχολείο προτίθεται να συμμετάσχει</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ✚ <i>Συμμετοχή στο Πρόγραμμα πιστοποίησης eSafety (eSafety Label)</i> 	<p>Το Σχολείο ήδη συμμετέχει</p>
<p><u>Υποβολή εντύπων</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ✚ <i>Αποστολή των εντύπων του προγράμματος στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο.</i> 	<p>μέχρι 24/04/2015</p>

Γρηγόρης Παπαγρηγορίου
(Υπεύθυνος/η εκπαιδευτικός)

.....
(Υπογραφή)

Γιαννάκης Γεωργίου
(Διευθυντής/η)

.....
(Υπογραφή)